

绿粽+绿码 守护端午绿

明天,解锁端午的更多打开方式

“绿杨带雨垂垂重,五色新丝缠角粽”。5月28日,2022年常州市“我们的节日(网络中国节)·端午”暨天宁区“强国复兴有我”主题宣传教育活动将在常州天宁吾悦广场举行,让我们在品粽怀古之际,一起解锁端午的更多打开方式,体验精彩纷呈的新时代文明实践活动,感受传统节日蕴含的文化内涵、家国情怀。

葛小林



现代快报记者了解到,此次活动的主题是“绿粽+绿码 守护端午绿”,由常州市委宣传部、常州市文明办、常州市委网信办主办,天宁区新时代文明实践中心、天宁区委宣传部、天宁区文明办、天宁区委网信办、天宁经济开发区、天宁区青龙街道办事处、现代快报承办。围绕端午蕴含的爱国主义文化内涵和“祛病防疫”习俗,让市民群众特别是广大未成年人群体更广泛地参与其中。

据悉,作为厚植家国情怀,弘扬传统文化的品牌活动和重要载体,近年来,“我们的节日”和“网络中国节”主题活动在全市范围内持续深化,围绕春节、元宵、清明、端午、七夕、中秋、重阳等传统节日,线上线下结合,深入挖掘传统节日蕴含的文化内涵、道德规范和人文精神,结合大运河文化带建设、老城厢复兴、全国文明典范城市创建等重大战略工程,整合资源、统筹力量,创新载体、丰富形式,不断增强传统节日活动的仪式感、时代感、生活感,推动中华优秀传统文化创造性转化,创新性发展,真正让传统节日成为“人民的节日”“老百姓的节日”。

5月28日活动当天,江苏省民俗学会副会长、常州民俗研究会会长季全保将现场分享端午

文化,追溯潮流爱国情;划龙舟、旱地龙、荡湖船等民俗“闹”佳节,端午文化集市“秀”非遗。活动现场还精心准备了糯米、粽叶、香包香料等材料,邀请市民一起包粽子、制香囊,慰问天宁区奋战在抗疫一线的英雄们。

此外,天宁区“强国复兴有我”主题宣传教育活动也将同步启动,天宁区将开展各类群众性文化活动,展示新时代人物风采,凝聚“强国复兴有我”的奋进力量,用心用情用力奏响“强国复兴有我”的筑梦强音。

新时代文明实践站是打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”的重要举措。作为常州全市首个走进商业综合体的新时代文明实践点,青龙街道天宁吾悦新时代文明实践基地将正式亮相,今年将重点围绕“全民阅读推广、青少年思政教育”两大特色主题,开展“汉字里的中国文化”“七彩书签”“中外青少年联谊”,以及传承国粹经典等40余场主题活动,以文化人、成风化俗。

此次活动还特别设置了两个分会场,尽情展现了“龙舟竞渡”的热烈场面,并通过线上直播的方式,为广大网友献上一场“云直播”,让市民们足不出户感受传统节日的浓厚氛围,感受融入血脉的家国情怀、责任担当。

道路交通工伤事故预防项目启动

近年来,道路交通事故被认定为工伤的比例明显上升,其中涉及电动自行车事故的工伤认定占到约90%。针对这一现象,常州市人社局、常州公安交警等部门联合启动道路交通工伤事故预防项目,全力预防各类交通事故尤其是工伤类交通事故的发生。

记者从交警部门了解到,近年来,常州涉电动自行车事故居高不下,约占总事故量的40%。来自常州市人社局工伤保险处消息,近年来,常州市企(事)业单位员工上班通勤时交通事故频发,达到了工伤认定总量的15%。其中,又以涉及电动自行车的事故为多,约占90%。

对此,即日起,常州交警部门联合人社局、应急管理等部门,对交通事故工伤认定较多、员工骑电动自行车上下班较多的企业开展针对性的交通安全宣传和管理,加大交通安全检查,营造安全出行、文明出行的氛围,大力压降事故,保护群众生命安全。 王俊 葛小林

去年常州有279天空气质量优良

州环境空气质量的主要因子为细颗粒物和臭氧。

酸雨污染整体好转,pH值范围在5.13~7.27之间,年均值为6.08,高于酸性降水临界值(pH=5.60)。

同时,全市水环境质量持续改善,20个国考断面中,16个水质达到II类及以上,占比80%,51个省考断面中,47个水质达到I类及以上,占比92.2%,均超额完成省定年度目标。

生态环境状况指数为66.7

2021年,常州全市生态环境状况指数为66.7,属“良”的等级。

据了解,常州不断提升生态保护与修复水平,深入推进生态绿城建设,完成105项生态绿城建设工程,全年累计增核5774亩、扩绿3623亩、连网140公里,生态绿城建设工作连续多年被列入民生实事项目,进一步均衡了城乡生态产品的供给,增强了市

民的幸福感、获得感。金坛区全面完成山水林田湖草生态保护和修复试点工程。

推进生态安全缓冲区建设,重点围绕长江、太湖、天目湖、长荡湖、京杭大运河等重要敏感水体,统筹推进生态安全缓冲区建设,充分利用自然降解和恢复能力,扩大生态环境容量,降低治污成本,筑牢生态安全屏障。完成金坛第一污水处理厂、滆湖(武进)退田还湖二期工程暨近岸带水生态修复等六个生态安全缓冲区项目建设。

严守生态红线保护,对全市生态空间管控区域生态破坏类问题开展隐患排查,对疑似问题点位进行交办;持续开展“绿盾2021”自然保护地强化监督检查专项行动。

推进生态文明示范创建,2021年,溧阳市和武进区通过省级生态文明示范区复核,天宁区获得省级生态文明建设示范区称号;10个乡镇(街道)、13个村建成省级生态文明建设示范镇(街道)、村,建成市级生态文明建设示范村16个。

水空气质量持续改善

2021年,常州全市空气质量较2020年总体改善。市区空气质量优良天数为279天,优良率达76.4%;全市六项污染物指标中,二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物和细颗粒物年平均浓度分别为:9微克/立方米、35微克/立方米、60微克/立方米和35微克/立方米,一氧化碳浓度为1.1毫克/立方米,臭氧(以日最大8小时滑动平均值的第90百分位数)浓度为174微克/立方米;影响常

长三角两岸青年创新创业大赛报名

筑梦长三角、青年共发展。记者从常州市台办获悉,第二届长三角两岸青年创新创业大赛参赛项目征集正式启动。

本届大赛初赛将于7月15日结束,7月下旬在江苏省常州市举办总决赛。大赛重点聚焦电子信息、生物医药、智能制造、新材料等行业领域,将务实搭建两岸青年创新创业交流平台,通过创业导师、融资平台、两岸青年就业创业基地和产业园区载体等的深入对接,提供全方位全要素全产业链创新创业服务,切实帮助台湾青年分享大陆发展机遇,为扎实推进长三角两岸青年创新创业各类项目提供知识产权保护、成果转化、项目落地等全过程专业化服务。大赛期间还将举办两岸青年双创实训、常州创新创业环境考察推介等活动。

大赛由苏台青创联盟主办,两岸企业家峰会中小企业合作及青年创业推进小组担任支持单位,国台办经济局、长三角三省一市台办担任指导单位,常州市台办、西太湖科技产业园等单位承办。因在我省率先出台台湾青年大学生创业

就业扶持政策及相关配套举措,创新创业环境优越,台青双创基础良好,总决赛连续两届落户常州。

为更好服务台湾人才技术团队在江苏共同发展,结合大赛举办,常州市将成立“两中心一基金”,即长三角两岸青年创新创业培训中心、长三角两岸青年创新创业成果转化中心、长三角两岸青年创新创业大赛种子基金,为长三角两岸青年创新创业各类项目提供知识产权保护、成果转化、项目落地等全过程专业化服务。大赛期间还将举办两岸青年双创实训、常州创新创业环境考察推介等活动。

大赛参赛项目报名通道现已开放,欢迎两岸创新创业青年踊跃登录网址 <http://101.34.7.100:8083> 或扫描二维码申报参赛。

解佳 刘国庆 扫描二维码申报参赛



溧阳350余辆出租车计价器免费“体检”

为确保溧阳出租车计价器计量准确,保护出租车营运者和广大消费者的合法权益,5月23日起,溧阳市市场综合检验检测中心对该市2家出租车运营公司的350余辆在用出租车计价器进行免费“体检”,开展周期强制检定工作。

“请将车停在滚筒中间,每辆车上线检测时间大约需要8分钟。”在检定过程中,受检车辆司机由检定人员引导,将出租车开到检测设备滚轮中间并按要求停稳后,检定人员严格按照国家计量检定规程,对车辆计价器的计时、计价、计程等项目误差逐项检测,同时现场向出租车司机宣传计量法律法规,加强日常使用维护,倡导

诚信经营。在检定过程中,若车辆检定合格,由出租车司机签字确认,检定人员将铅封固定在计价器上,并对车辆信息、检测数据建立电子档案;若发现问题,需要通知厂家修理并重新检定,或开具不合格结果通知书。

据悉,出租车计价器是列入国家强制检定计量器具目录属于贸易结算的计量器具。该市出租车每年都在5月下旬~6月上旬时间段内进行统一检定,该中心将在3个工作日内完成此次出租车计价器检定工作,确保该市出租车受检率100%,乘客乘坐出租车时,看见计价器有铅封即可放心乘坐。

芮曼菁 杨晟 刘国庆



东坡书院旧址修缮工程竣工验收

近日,东坡书院旧址修缮工程通过常州市文广旅局竣工验收。据悉,东坡书院旧址位于天宁区前后北岸历史文化街区西段,苏东坡终老地遗址——藤花旧馆东侧,是市级文物保护单位。东坡书院旧址为一进二层木结构建筑,屋面为单檐硬山式,面阔七间,进深九界。2021年8月,东坡书院旧址修缮工程开工,由常州市交通产业集团有限公司实施。整个工程坚持尽可能采用原材料、原尺寸、原工艺原则,最大限度保护了文物建筑的建筑风格和特点。 施佳莉 葛小林/文 通讯员供图